Pendientes de 3° ESO

Matemáticas

Ejercicios de recuperación

1ª Parte
La presente relación debe ser realizada por todos los alumnos y alumnas que les quede pendiente la asignatura Matemáticas de 3° ESO.

Es obligatorio presentar el trabajo hecho antes del examen correspondiente a cada parte.

ESTADÍSTICA
1. En un grupo de 20 personas, hemos preguntado por el número de individuos que viven en su hogar. Las respuestas has sido las siguientes:
	4
	5
	3
	4
	1
	
	4
	2
	3
	5
	4

	3
	4
	4
	5
	3
	
	3
	5
	3
	2
	4


a) Elabora una tabla de frecuencias.
b) Representa gráficamente la distribución en un diagrama de sectores.
 
2. Las notas obtenidas en un examen de matemáticas realizado en una clase de 3º ESO han sido las siguientes:
	4
	5
	7
	5
	8
	
	3
	9
	6
	4
	5

	7
	5
	8
	4
	3
	
	10
	6
	6
	3
	3


a) Ordena los datos en una tabla de frecuencias.
b) Representa gráficamente la distribución.
 
3. En un grupo de personas hemos preguntado por el número medio de días que practican deporte a la semana. Las respuestas han sido las siguientes:
	4
	2
	3
	1
	3
	
	7
	1
	0
	3
	2

	6
	2
	3
	3
	4
	
	6
	3
	4
	3
	6


a) Haz una tabla de frecuencias.
b) Representa gráficamente la distribución.
 
4.  Al preguntar a 20 individuos sobre el número de libros que han leído en el último mes, hemos obtenido las siguientes respuestas:
	3
	2
	3
	2
	1
	
	3
	4
	2
	4
	3

	4
	3
	1
	3
	2
	
	2
	5
	2
	3
	3


a) Elabora una tabla de frecuencias.
b) Representa gráficamente la distribución en un diagrama de sectores.
   
5. En una clase de 3º ESO se ha realizado un examen final de tipo test que constaba de 30 preguntas. El número de respuestas correctas conseguidas por cada uno de los alumnos de esa clase han sido:
	15
	10
	30
	5
	25
	
	30
	25
	10
	15
	20

	20
	25
	5
	25
	30
	
	20
	10
	5
	15
	30


a) Resume estos datos mediante una tabla de frecuencias.
b) Representa gráficamente esta distribución.

6. En un grupo de 30 personas, hemos medido la estatura, en centímetros, de cada una de ellas, obteniendo los siguientes resultados:
	160
	163
	165
	164
	162
	
	168
	175
	167
	159
	160

	161
	164
	167
	168
	154
	
	163
	164
	167
	164
	165

	166
	168
	165
	167
	169
	
	164
	150
	166
	147
	170


a) Elabora una tabla de frecuencias.
b) Representa gráficamente la distribución.
  
7. Hemos ido apuntando la edad de cada uno de los componentes de un grupo de 30 personas, obteniendo estos datos:
	24
	3
	29
	6
	5
	
	17
	25
	24
	36
	42

	30
	16
	14
	12
	8
	
	4
	8
	37
	32
	40

	37
	26
	28
	15
	17
	
	41
	20
	18
	27
	42


a) Haz una tabla de frecuencias.
b) Representa gráficamente la distribución.

8.  En una clase de 3º ESO hemos preguntado a las alumnas y alumnos por las horas de estudio que dedican a la semana. Estas han sido las respuestas:

	16
	11
	17
	12
	10
	
	5
	1
	8
	10
	14

	15
	20
	3
	2
	5
	
	12
	7
	6
	3
	9

	10
	8
	10
	6
	16
	
	16
	10
	3
	4
	12


a) Ordena los datos en una tabla de frecuencias.
b) Representa gráficamente la distribución.
 
9. En una clase de Educación Física de 4º ESO se ha cronometrado el tiempo, en segundos, que tardaba cada alumno/a en recorrer cierta distancia fija. Los datos obtenidos han sido los siguientes:
	10,5
	9,2
	8
	8,6
	9
	
	15
	12
	12,5
	9,2
	10

	8,2
	8,1
	9,3
	9,4
	10
	
	10,2
	9,1
	8,2
	8,1
	8

	8
	8,4
	9,2
	14
	11,6
	
	10
	9
	8,6
	12
	8,3


a) Elabora una tabla de frecuencias.
b) Representa gráficamente la distribución.
 
10. En un grupo de 30 niños, se ha medido el peso, en kilogramos, de cada uno de ellos, obteniendo los siguientes resultados:
	30
	31
	28
	25
	33
	
	34
	31
	32
	26
	39

	32
	35
	37
	29
	32
	
	40
	35
	38
	31
	36

	34
	35
	30
	28
	27
	
	32
	33
	29
	30
	31


a) Haz una tabla de frecuencias.
b) Representa gráficamente la distribución

11. En una determinada región se ha efectuado un  estudio sobre los accidentes mortales producidos en el trabajo según el sector de actividad. Los resultados se muestran en la gráfica adjunta:
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a) ¿Cuál es el porcentaje de accidentes mortales producidos en el sector de la construcción? 

b) Si hubo 135 accidentes en el sector agrario, ¿cuál fue el número total de accidentes en la región?

c) ¿Cuántos accidentes mortales hubo en cada uno de los sectores?

12. Es frecuente que en una misma gráfica se representen dos series de datos relativos a una misma variable. En esta se muestran datos sobre la climatología de Badajoz, durante un año.
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a) ¿Qué representan las barras?

b) ¿Qué representa la línea continua?

c) Describe la relación entre las dos variables y razona por qué ocurre así.

13. Una pirámide de población consiste en dos histogramas, uno para hombres y otro para mujeres repartidos por edades. Observa la de la figura correspondiente a una región española en el año 200. 
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a) ¿Se aprecia que la tasa de natalidad ha ido disminuyendo en las últimas décadas?

b) ¿Cómo se parecía que las mujeres son más longevas que los hombres?

c) ¿Se nota en la gráfica la fuerte caída  de natalidad que se produjo al finalizar la Guerra Civil en 1939?

14.   Se han realizado 50 lanzamientos con un dado, obteniendo los siguientes resultados:
	 RESULTADO
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Nº DE VECES
	6
	10
	5
	7
	10
	12


a) Calcula la mediana y la moda.

b) Calcula la media y la desviación típica.


c) ¿Qué porcentaje de resultados hay en el intervalo (
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15. Hemos preguntado las edades a un grupo de 50 personas. Los resultados obtenidos se reflejan en la tabla siguiente:
	 EDAD
	[0, 5)
	[5, 10)
	[10, 15)
	[15, 20)
	[20, 25)
	[25, 30)

	Nº DE PERSONAS
	4
	8
	10
	9
	17
	2


 
Halla la media y la desviación típica.
   
16. Las notas obtenidas en un examen de matemáticas por las alumnas y los alumnos de una clase de 4º ESO vienen reflejadas en esta tabla:
	 NOTA
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Nº ALUMNOS/AS
	1
	2
	3
	5
	4
	6
	4
	3
	2


a) Calcula la mediana y la moda.

b) Calcula la media y la desviación típica.


c) ¿Qué porcentaje de resultados hay en el intervalo (
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17. Se ha preguntado a las alumnas y a los alumnos de una clase de 4º ESO por el tiempo que tardan en llegar desde su casa hasta el instituto. Las respuestas se recogen en esta tabla:
	 TIEMPO (MINUTOS)
	[0, 5)
	[5, 10)
	[10, 15)
	[15, 20)
	[20, 25)

	Nº ALUMNOS/AS
	10
	6
	9
	3
	2


 
Calcula la media y la desviación típica de esta distribución.
18. Se ha preguntado a 50 familias por el número de personas que forman su hogar familiar. Resumimos la información obtenida en la siguiente tabla:
	 Nº DE PERSONAS
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Nº DE FAMILIAS
	2
	10
	24
	8
	4
	2


a) Calcula la mediana y la moda.

b) Calcula la media y la desviación típica.


c) ¿Qué porcentaje de resultados hay en el intervalo (
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19. En un grupo, A, de personas, la media de edad es 16,4 años con una desviación típica de 2,1. En otro grupo, B, la media de edad es 4,3 años, y la desviación típica, 1,8. Calcula el coeficiente de variación en los dos casos y compara la dispersión de ambos grupos.
   
20. En un grupo, A, de personas, la estatura media es 165 cm, con una desviación típica de 10,5 cm. En otro grupo, B, la estatura media es 140 cm y su desviación típica, 8,4 cm. Calcula el coeficiente de variación en los dos casos y compara la dispersión de ambos grupos.
 
21. En un grupo, A, de animales de una misma especie, el peso medio es 20,4 kg, con una desviación típica de 3,2 kg. En otro grupo, B, de animales de una segunda especie, el peso medio es 96 kg y la desviación típica es de 12 kg. Calcula el coeficiente de variación en los dos casos y di en cuál de los dos grupos la variación relativa es mayor.
22. En una empresa, A, el sueldo medio de los trabajadores es 950 € al mes, con una desviación típica de 150 €. En otra empresa, B, el sueldo medio es de 1 200 € al mes, con una desviación típica de 200 €. Calcula el coeficiente de variación en los dos casos y di cuál de las dos empresas tiene mayor variación relativa en los sueldos.
 
23. Se ha hecho un mismo examen a dos clases, obteniendo los siguientes resultados:
	  
	
[image: image10.wmf]x


	(

	3º A
	5,8
	2,9

	3º B
	6,3
	1,2


Sabemos que hay una clase con 6 sobresalientes y 8 suspensos y otra con 3 sobresalientes. Comenta razonadamente cuál es cada una de ellas.

24. Las estaturas de los componentes de tres equipos de baloncesto A, B y C se distribuyen según las siguientes gráficas, siendo su media desviación típica la dada en la tabla adjunta. Razona qué gráfica corresponde a cada equipo
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	A
	B
	C
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	175
	179,3
	172,1

	(
	6,5
	3,2
	4,5


2.- FRACCIONES Y DECIMALES
1. Realiza las siguientes operaciones:

a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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2. Simplifica hasta obtener la fracción irreducible:

a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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3. ¿Cuál de los dos siguientes números es menor?

a) 
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4. Calcula y simplifica cuando sea posible:

a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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5. Representa los siguientes números en la recta real:
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6. Clasifica los siguientes números racionales en decimales exactos o periódicos:
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7. Expresa en forma de fracción:

a) 
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b) 0,002
c) 0,212121…
d)
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14,

)


e)
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f)
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8.  Calcula pasando a fracción:

a) 
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b) 
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9.  Calcula los porcentajes siguientes:

a)  28% de 325

b) 3% de 8

c) 0,7% de 4850

d) 130% de 250
10. De los 300 libros de una biblioteca, 1/6 son de poesía, 180 de novela, y el resto de historia. ¿Qué fracción representan los libros de historia?
11. Los 5/12 de la entradas de un teatro son butacas, ¼ son entresuelo, y el resto anfiteatro. De las 720 entradas que tiene el teatro, ¿cuántas son de anfiteatro? ¿Qué parte del total representan?

12.  Del dinero de una cuenta bancaria, retiramos primero los 3/8 y, después, los 7/10 de lo que quedaba. Si el saldo actual es de 1893 €, ¿cuánto había al principio?

13. En un rectángulo la base mide 4 cm más que la altura, y ésta es los 7/9 de la base. ¿Cuál es el perímetro del rectángulo?

14. Compro a plazos una bicicleta que vale 540 €. Pago el primer mes los 2/9; el segundo, los 7/15 de lo que me queda por pagar, y luego, 124 €. 
¿Cuánto he pagado cada vez? 
¿Qué parte del precio me queda por pagar?

15. En un colegio electoral han votado 990 personas, de las cuales 3/5 son mujeres y el resto, hombres. ¿Cuántos hombres y mujeres votaron?

16. El 3% de los tornillos que hace una máquina son defectuosos. Un día, la máquina ha sacado 24 tornillos defectuosos. ¿Cuántos tornillos fabricó ese día?

17. He gastado 40 €, es decir, los 3/8 del dinero que tenía. ¿Cuánto dinero tenía?

18. Antonio y Jesús compraron un décimo de lotería por 2,50 €, aportando cantidades diferentes en la compra. La cantidad que le corresponde a Antonio es 3/7 de la cantidad que le corresponde a Jesús. ¿Qué parte del premio correspondió a cada uno?

19. Un Ayuntamiento vende las 2/3 partes de un solar a una persona A y 1/5 del resto a otra persona B, quedando sin vender 400 m2.
 ¿Qué extensión tenía el solar?

20. En una ciudad ha llovido en el año 2007 durante 73 días y 15 días estuvo nublado. 
¿Qué fracción del año ha llovido en esa ciudad? ¿Qué fracción del año estuvo nublado?

21. En una carrera ciclista, 1/5 de los corredores pertenecen al equipo A. Del resto, 1/6 pertenecen al equipo B y los 80 corredores restantes pertenecen al equipo C. ¿Cuántos corredores participan en la carrera? ¿Cuántos corredores tiene cada equipo?

22.  Una empresa está sustituyendo sus máquinas por máquinas nuevas. Ahora hay 12 máquinas nuevas más que viejas y éstas son 1/5 del total. ¿Cuántas máquinas tiene la empresa?

23. El dueño de una papelería ha abonado una factura de 670 € por un pedido de 25 cajas de folios. ¿A cuánto ascenderá la factura de un segundo pedido de 17 cajas? ¿Cuántas cajas recibirá en un tercer pedido que genera una factura de 938 €?

24. Cinco carpinteros necesitan 21 días para entarimar un suelo. ¿Cuántos carpinteros serán necesarios si se desea hacer el trabajo en 15 días?

25. Los vecinos de una urbanización abonan 390 € mensuales por las 130 farolas que alumbran sus calles. ¿Cuántas farolas han de suprimir si desean reducir la factura mensual a 240 €?

26. Cuatro mineros abren una galería de 15 metros de longitud en 9 días. ¿Cuántos metros de galería abrirán 6 mineros en 15 días?

27. Cinco obreros, trabajando 6 horas diarias, han necesitado 12 días para levantar un muro. ¿Cuántos obreros necesitamos para construir ese muro en 9 días, trabajando jornadas de 10 horas?

28. Dos albañiles cobran 340 € por un trabajo realizado conjuntamente. Si el primero trabajó tres jornadas y media y el segundo cinco jornadas, ¿Cuánto cobrará cada uno?

29. En una bodega se mezclan 6 hl de vino de alta calidad que cuesta 300 € el hectolitro, con 10 hl de vino de calidad inferior a 220 €/hl. ¿A cuánto sale el litro de vino resultante?

30. Se han vertido 3 litros de agua, a 15º C, en una olla que contenía 6 litros de agua a 60º C. ¿A qué temperatura está ahora el agua de la olla?

31. De los 524 alumnos de bachillerato de un colegio, el 12% repite curso y el 13% ha pasado con alguna materia pendiente. ¿Cuántos alumnos han pasado con todas las materias aprobadas?

32. En una papelería hacen una rebaja del 15% en todos los artículos. ¿Cuál será el precio que hemos pagado por una cartera de 24 € y una calculadora de 18 €?

33. El precio del kilo de tomates subió un 20% y después bajó un 25%. Si antes costaba 1,80 €, ¿cuál es el precio actual?

34. Para que el área de un triángulo fuera 100 m2, su altura actual tendría que disminuir un 18%. Si la base mide 16,8 m, ¿cuánto mide la altura?

35. Un cine tiene 520 butacas ocupadas, lo que supone el 65% del total. ¿Cuál es la capacidad del cine?

 POTENCIAS

1. Reduce a una sola potencia:

a)
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2. Calcula el valor de las siguientes potencias:

a)
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3. Expresa como potencia única:

a)
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b)  
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c) 
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4. Calcula utilizando las propiedades de las potencias:

a)
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b)  
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5. En cada uno de los apartados siguientes, calcula el índice de variación y la cantidad final:

a)  325 aumenta el 28%

b)  425 aumenta el 120%

c)  87 disminuye el 80%

6. d)  125 disminuye el 2%

7. ¿En cuánto se transforma un capital de 20.000 € colocado al 3,6% anual durante 5 años?

8. Un banco paga el 4,8% anual por depósitos a plazo fijo. Depositamos 160.000 €. ¿Cuánto dinero podremos retirar al cabo de 4 años?

9. Escribe los siguientes números en notación científica:

a)  13.800.000

b)  4.800.000.000

c)  0,000005

d)  0,0000173

10. Di cuál debe ser el valor de n para que se verifiquen las igualdades:

a)  
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11. Calcula:

a)  
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12. Calcula el beneficio obtenido de un capital de 5000 € colocado al 2,5% anual durante 7 meses.

13. Un banco cobra un interés del 19% anual por los descubiertos en las cuentas. ¿Qué coste tiene para un cliente haber dejado su cuenta con un déficit de 75 € durante 15 días?
14. Un banco paga un interés del 3% anual por los depósitos a plazo de un año. ¿Cuánto pagará a un cliente que tiene una imposición de 2000€ durante 6 meses?

15. Un panadero vende el pan de un kilo a 2,10 € y la barra de cuarto kilo a 0,4 €. Si ha decidido subir sus productos un 12%, ¿Cuáles serán los nuevos precios?
16. Para hacerse con los clientes del panadero anterior un supermercado vende la barra de cuarto kilo a un 25% más barato de lo que este la vendía antes de subirla de precio. ¿A cuánto vende la barra de cuarto de kilo?

17. Un litro de gasolina costaba en enero 1,08 €, pero ha sufrido dos subidas en los últimos meses, la primera de un 5% y la segunda, un 4%. ¿Cuánto cuesta ahora un litro de combustible?

18. El supermercado del que hablamos anteriormente inaugura una gasolinera en su aparcamiento para atraer nueva clientela. Si al litro de gasolina le efectúa una rebaja del 5% sobre su precio antes de las dos subidas ¿Cuánto cuesta ahora un litro de combustible? ¿Cuál es el porcentaje que se ahorra un cliente sobre el precio pagado en la gasolinera citada en el ejercicio anterior?

PROGRESIONES

1. Escribe los cuatro primeros términos de las sucesiones que tienen por término general:

a) hn= n3
in = 
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2. El primer término de una progresión aritmética es 15 y la diferencia es 2,5. Escribe sus 5 primeros términos y el término general. Haga lo mismo con una progresión aritmética tn donde t1 = 31 y d=-3.

3. Halla la diferencia, escribe el término general y calcula la suma de los 20 primeros términos en las siguientes progresiones aritméticas:

a) 1; 1,5; 2; 2,5; 3; 3,5;…

3,3; 4,4; 5,5; 6,6;…
5; 3; 1; -1; -3;…

4. Construye el término general de una progresión geométrica donde el primer término es 125 y cuya razón es 0,4. Haga lo mismo con la progresión geométrica tn donde t1 = 3 y r=2.

5. Halla la razón, escribe el término general y calcula la suma de los 10 primeros términos de las siguientes progresiones geométricas:

a) 0,25; 0,75; 2,25; 6,75;…
3; -6; 12; -24;…

8; 4; 2; 1;…

6. Escribe el término general de una progresión aritmética en la que a1 = 7 y a4 = 40.
7. En una progresión aritmética, a8 = 4 y la diferencia es -5. Calcula el primer término y la suma de los veinticinco primeros términos.

8. En una progresión geométrica, a1 = 64 y r= 0,25. Calcula el primer término no entero. Expresa, de forma indicada, a25.
9. En una progresión geométrica, a1 = 1000 y a4 = 8. Calcula la suma de los cinco primeros términos.

10. Halla la suma de todos los números impares menores que 100.

11. Si a1 = 7 y a3 = 10, averigua el valor de d. Halla el término general de la progresión. Calcula S18.
12. En una progresión geométrica, a1 = 0,625 y a3 = 0,9. Halla la razón y el término general

13. En una progresión geométrica de términos positivos, a1 =2 y a3 =6. Halla an, a11, a 12. Calcula también la suma de los 100 primeros términos.

14. En una progresión geométrica, a1 = 10 y r = 0,6. Calcula la suma de sus infinitos términos.

15. Hemos comprado un coche que hemos de pagar a plazos de la siguiente extraña manera: el primer mes, 2000 €; el segundo mes, 1500 € y, así sucesivamente, cada mes ¾ partes de lo pagado el mes anterior. ¿Qué cantidad total hemos de pagar el primer año? ¿Cuál será la suma de todas las mensualidades?

16. Depositamos en un banco 4000 €, al 3% anual, al comienzo de cierto año. Averigua el capital disponible al final de cada año, durante 6 años.

17. Si al comienzo de cada año ingresamos 6000 € al 3% anual, ¿qué capital tendremos al final del 10º año?

18. La tasa anual de crecimiento demográfico de un país es del 18 por mil. Si al finalizar el año 2000 tiene una población de 16 millones de habitantes, ¿qué población tendrá en el año 2025, suponiendo que se mantiene esa tasa?

LENGUAJE ALGEBRAICO

1.  Asocia a cada uno de los siguientes enunciados una de las expresiones algebraicas:

a) A un número se le quita 7.

b) El doble de un número más su cuadrado.

c) Un múltiplo de 3 menos 1.

d) El 20% de un número.

e) Cuatro veces un número menos sus dos tercios.

f) El precio de un pantalón aumentado en un 10%.

g) Un número impar.
	0,2x
	2x+1
	2x+x2
	1,1x
	4x-2x/3

	3x-1
	x-7


2. Llama x al ancho de la pizarra y expresa su altura en cada caso:

a) La altura es la mitad del ancho.

b) La altura es 20 cm menos que el ancho.

c) La altura es los tres cuartos del ancho.

d) La altura es un 20% menos que el ancho.

3. Traduce al lenguaje algebraico, empleando una sola incógnita:

a) Los tres quintos de un número menos 1.

b) La suma de tres números consecutivos.

c) Un múltiplo de tres más su doble.

d) La suma de un número y su cuadrado.

e) El producto de un número por su siguiente.

4. Traduce al lenguaje algebraico utilizando dos incógnitas:

a) Un número más la mitad de otro.

b) El cuadrado de la suma de dos números.

c) La diferencia de los cuadrados de dos números.

d) El doble del producto de dos números.

e) La semisuma de dos números.

5. Si x e y son las edades actuales de dos hermanos, expresa los siguientes enunciados utilizando ambas incógnitas:

a) La suma de las edades que tenían hace 5 años.

b) El producto de las edades que tendrán dentro de 6 años.

c) La diferencia entre la edad del mayor y la mitad del menor.

6. Efectúa:

a) 
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7. Opera y simplifica las siguientes expresiones:

a) 
[image: image69.wmf](

)

(

)

=

+

-

-

+

-

1

x

2x

3

5x

2x

2

3

3


b) 
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c) 
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8. Extrae factor común:

a) 
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c) 
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9. Desarrolla las siguientes expresiones:

a) 
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10. Simplifica todo lo posible las siguientes expresiones:

a) 
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b) 
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11. Simplifica u Opera y simplifica si es posible:

a) 
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